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comunicato stampa

STAMPARTE  GALLERIA     40124 BOLOGNA    VIA MORANDI  4

t   051580736  f  051582414   info@stamparte.com

Sabato 29 gennaio 2005, a mezzogiorno, 

si terrà nella nostra sede un

 

incontro con l’Artista 
  

C A R O L      R A M A

 incontrerà gli Amici di Stamparte 

tra i fogli della mostra “idoli e scandali”

antologia  dell’opera  grafica
La mostra presenta oltre 40 fogli che coprono l’arco temporale dell’attività incisoria dell’artista, con una scelta di soggetti, sia in nero che a colori, tratti da tutti i vari cicli tematici; senza allinearne alcuno completo, proprio per offrire un panorama complessivo abbastanza esauriente.

Si comincia con alcuni soggetti da Le Parche del 1947, poi ci sono alcune incisioni delle 25 che compongono la Serie Sprovieri; vi sono poi 3 Idilli, esposti con la poesia di Sanguineti, nonchè i 3 fogli Cadeau, ugualmente accompagnati dalle composizioni del poeta; si passa poi ad alcune Malelingue, quindi ad alcuni fogli del periodo-tema della Mucca Pazza; per concludere, alcune incisioni recenti, l’ultima datata 2004.

La cifra iconografica di Carol Rama è oggi del tutto riconoscibile: spesso provocatoria, passa volentieri dall’eccentricità alla trasgressione, mentre l’erotismo quasi sempre ostentato è tuttavia allegro e giocoso.

 

Abbiamo pubblicato un piccolo dépliant (che esce come supplemento di cartedarte.it dov’è ugualmente reperibile) comprendente una biografia, un breve  testo sulla mostra di Maurizio Marozzi, brani di quanto la stessa Carol Rama ha detto di sè e delle esperienze della sua vita.

 

La mostra resta aperta dal martedì al venerdì con orario 16~19,  oppure e meglio sempre su appuntamento ed eccezionalmente sabato sera 29 gennaio dalle 21 alle 23.

Volentieri inviamo altre informazioni e materiali, a scelta in h/d. (cartella immagini: www.stamparte.com/galleria_mostra.htm ).

Bologna, 12 gennaio 2005
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