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Giovedì 21 aprile 2005, 60° anniversario della Liberazione della nostra Città,

alle ore 18.00 inaugureremo con l’Artista la mostra

WALTER  VALENTINI

“La città ideale”

antologia delle incisioni

La rassegna comprende oltre trenta fogli di varie dimensioni, fino a cm. 100 x 150 x 2, e vi sono rappresentate le tecniche dell’acquaforte, dell’acquatinta, della puntasecca e della calcografia a secco: quest’ultima rende il foglio un bassorilievo.  Le date coprono gli ultimi 25 anni.

Nei soggetti di Valentini ricorre molto di  frequente l’arco, motivo che richiama idealmente la lunga serie di portici della città di Bologna. La città del sole e La città ideale, titoli prediletti da Valentini, ne testimoniano la frequentazione con l’arte la filosofia e la storia da cui sono mutuati.

Walter Valentini, nato a Pergola nel 1928, vive e lavora a Milano da molto tempo. Dopo aver partecipato alla lotta di Liberazione, fu studente a Roma e Milano con Consagra, Turcato, Veronesi Steiner, poi compì gli studi all’Istituto d’Arte di Urbino, con Bruscaglia e Ceci. Appassionatosi all’incisione d’arte, si è specializzato nelle tecniche calcografiche, arricchendole di personali sperimentazioni di successo; è anche pittore, scultore e autore di libri d’artista presenti in collezioni italiane e straniere. Partecipa fin dal ’55 alla Biennale di grafica a Venezia, ha la prima vera personale nel ’74 a Milano, presentato da Guido Ballo. Nel ’92 i suoi libri d’artista (che interpretano Campanella Leopardi Luzi tra gli altri) sono esposti al Moma di New York, nel ’99 al Palazzo Tè di Mantova, poi in tour a Washington Chicago e Vancouver: un esemplare entra alla Casa Bianca di Bill Clinton. E’ chiamato a realizzare grandi lavori installati in spazi pubblici o istituzionali, a Reggio Emilia come in Connecticut, a Chiaravalle come in Germania. Nel 1989 esce il catalogo della sua opera grafica e il Comune di Rimini gli dedica una grande personale nel Palazzo dell’Arengo. Si susseguono mostre e riconoscimenti in Italia e all’estero; del periodo più recente ricordiamo l’ampia retrospettiva al Palazzo Magnani di Reggio Emilia nel 2001, la personale nel Palazzo dell’ex Pretura di Sassoferrato nel 2002, l’avvio di una fontana con una sua scultura in bronzo di tre metri nel 2003 a Loano (Sv), dove nel Palazzo Doria il Comune ligure allestisce ora una retrospettiva di opere uniche dal 26 marzo al 16 giugno 2005 (ics2005@hotmail.com). 

Altre informazioni e materiali e immagini sono volentieri disponibili a semplice richiesta.

La nostra mostra (chiusa la prima settimana di maggio) resterà aperta fino al 21 giugno, dal martedì al venerdì dalle 16 alle 19, oppure e sempre meglio previo appuntamento al 348.7106469.

Bologna, 18 marzo 2005 
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